

铁腕治污,科学治太,李源潮提出“与生态危机抢时间,打一场彻底攻坚战”

全省动员,3至5年内重现太湖美

7月7日,无锡,江苏省委、省政府太湖水污染治理工作会议现场。

很多会议代表留意到,他们面前没有像预料中那样放置矿泉水,而是一只普通的杯子,工作人员时而过来续上热水……会上,省委书记李源潮、省长梁保华动员全省上下特别是苏南人民紧急行动起来,痛下决心,全力打好太湖水环境整治攻坚战。

■ 快报记者 郑春平

目标任务

两步走——

3至5年内实现太湖水质“明显好转”

“来的路上感觉湖水还挺清的。”会议间隙,代表们的话题不离水,一位代表端起杯子说,“一直保持住就好了。”

省委书记李源潮在会上回答了这个大家都关心的问题:要让“太湖美,美就美在太湖水”的景象重回江南大地!为此,江苏要全面展开环保治污与环境危机抢速度的

战斗,彻底治理太湖。

具体分为两个阶段性目标:第一阶段:先用3至5年时间,到2010年左右全省总体上全面达小康之前,实现太湖水质明显好转,确保太湖周边地区饮用水安全。第二阶段:再经过8至10年的不懈奋斗,到2020年全省基本实现现代化之前,基本完成彻底治理太湖的任务,恢复太湖地区山清水秀的自然风貌,形成流域生态良性循环、人与自然和谐相处的宜居环境。

眼前急——

确保今年内不再发生重大水污染

“坚决防止蓝藻再次暴发造成供水危机”,李源潮将此形容为“当务之急”。所以,眼下需“五招并发”:持续调水入湖;加快引流换水;全力打捞蓝藻;确保供水安全;完善应急预案。特别是对可能出现的水环境突发事件要做最坏的准备,一旦发现问题,立即启动应急机制进行妥善处置,确保沿湖城市饮用水安全不出问题。

总结反思

无退路——

全面小康要补生态修复这一课

“要实现水质‘明显好转’”,李源潮特地强调了这四个字,“如果做不到这一点,我们就不能说达到了全面小康。无论经济怎样繁荣发达,如果不能让老百姓饮用干净的水,人民群众就不会认可我们的全面小康模式,江苏全面小康的成果就会被颠覆。”

李源潮说,环太湖地区是

否能实现人与自然和谐发展是一道绕不过去的坎。太湖水危机给我们敲响警钟:苏南全面小康建设要补环境保护、生态修复这一课!“在这个问题上苏南的各级党政领导没有任何退路,惟有担负起我们必须承担的历史责任,痛下决心,彻底治理太湖,以回报苏南人民的期待与信任。”

下决心——

向大自然还账,这个代价必须花

李源潮坦言,这次太湖供

水危机不仅暴露了太湖水污染防治工作中的薄弱环节,而且从更深层次上反映了江苏对科学发展观的贯彻落实还存在“盲点”和不足。转变增长方式、实现发展转型,是必定要付出代价的,一些成为污染源的工厂必须关闭,一些高污染的产业必须淘汰,一些富营养化的养殖必须压缩,“这是我们向大自然还账,哪怕稍微放缓一些GDP。为了免于后人留下更大的损失,这个代价必须花,这个决心必须下,这个共识必须形成。”

铁腕治污

高门槛——

污染超标的各类项目一律禁批

在会议过程中,代表们听到了不少的“最”字,例如“最严厉”、“最大限度”、“最大决心”等。其中,实行最严厉的环保政策,成为最大的共识。李源潮说,“铁腕治污,必须态度更坚决,行动更有力,标准更严格。”实行最严格的环保标准,梁保华指出必须切实加强规划环评和项目环评,做到“三个不批”:属于落后生产工艺、技术和设备的不批,排污超过总量控制指标要求的,超过排污控制指标的地区新增排污的项目不批。全面禁止新上不符合产业政策和新增氨磷排放的项目。同时,禁止含磷洗涤剂在太湖地区销售和使用。

重整治——

2008年底前淘汰2150家“小化工”

这次会上还提出,将在2008年年底前依法淘汰2150家小化工企业。但也有代表察觉,整治对象已经不再仅仅限于“小化工”,而是扩展到了六大行业。江苏下一步将坚决淘汰工艺落后、污染严重、不

能稳定达标的企业。对太湖地区的化工、医药、冶金、印染、造纸、电镀等行业全面开展专项整治,据统计,太湖流域纺织、化工、冶金、造纸、电镀、酿造等六个行业,COD和氨氮排放量分别占全流域工业排放量的65%和63.4%。

高投入——

提升城镇生活污水处理能力

“每平方公里1000人”,太湖流域的人口密度是全国平均水平的8倍左右,每年排放的生活污水是造成太湖富营养化的主要污染源之一。为此,2010年前将新建扩建城镇污水处理厂163座,新增日处理能力346.8万吨,所有城镇都要限期健全污水处理设施和污水收集管网,城镇污水处理率提高到90%以上;力争2010年污泥规范化处理率达到100%。

保安全——

限期关闭饮用水源地所有排污口

太湖周边共有11个大型集中式饮用水源地,江苏将对饮用水源地保护区内的环境污染和安全隐患进一步集中整治,限期关闭所有工业、生

活排污口,拆除影响水安全的设施。同时,抓紧组织实施引用长江水的第二水源建设和取水口的延伸改造,保障居民饮水安全。

自净度——

环湖1公里内建设生态防护林

在铁腕治污的同时,江苏还将推进生态修复。在太湖适宜的湖湾、主要入湖河道,建设前置库、人工湿地、生态护坡等生态工程。到2010年,太湖一级保护区要完成造林绿化25万亩,环太湖1公里范围内建成生态防护林带,有效隔离、吸附污染。种植放养有利于净化水体的动植物,提高湖泊自净能力。

【财政支持】
新增财力10%至20%用于太湖治污

今年省财政将安排3亿元引导资金,着重支持太湖等重点流域的水污染防治。省财政还将安排专项资金,用于支持太湖水污染治理的重点工程建设。省长梁保华说,各市、县要在新增财力中划出10%至20%,到2010年,太湖流域地区全社会环保投入占GDP比重重要提高到3%以上。

严格考核

严考核,失职者要丢官“下课”

苏南五市与省政府签订责任状

短短一天会下来,每位官员都不轻松。会上,省政府与南京、苏州、无锡、常州、镇江市政府签订了“十一五”治污减排责任状。与此同时,一系列强化干部考核的规定也随出炉。

各地政府是责任主体

在所有与会者的见证中,五市市长分别走上主席台与副省长仇和签订责任状,虽然签名只有寥寥数字,但责任状却是一条一条毫不含糊。除了目标任务、保障措施两部分外,还专门有一部分是监督考核的规定。在各地签署的责任状中,均明确各市人民政府是当地实施治污减排的责任主体。记者看到,在具体内容上,因为每个市的具体情况不同,所以“承诺”也不相同。例如南京市政府提出,“十一五”期间集中式饮用水水源地水质全部达到地表水三类标准;到2009年,整治、关闭违法违规和不能达标排放的化工生产企业;2007年底前,凡不能做到达标排放的企业,全部停产整顿等。

干部政绩实行“一票否决制”

今后,江苏还将提高生态环境指标在全面小康考核体系中的权重,将其作为考核干部政绩的硬指标,坚决实行“一票否决制”。省委书记李源潮在会上表示,哪个地方、哪个方面出现重大环境事故,就要对哪里的领导实行问责制,失职的要丢官“下课”。

记者视点

省委省政府大会首次开到“乡镇长”

昨天的会场坐得特别满。记者翻开代表名册,发现这真是一次“广泛、深入”的会议。代表除了来自省委、省政府,相关厅局以及各市县外,还有人数较多的乡镇一级负责人。从省委、省政府直接“开到”了乡镇党委书记、街道办事处主任。

据悉,在近10年来省委、省政府举行的省级会议上,还是首次开到乡镇一级。

“这样的代表组成,更加充分说明了江苏治理太湖流域污染的迫切和决心。”会务组有关人

士告诉记者,这次会议的核心是全民动员,上下协作,在全省达成彻底治理太湖的共识。而且,乡镇、开发区领导往往是最熟悉基层情况的,在省、市各项政策制定后,能否得到切实有效的落实,还得看他们。

而在下午的分组讨论会上,一些来自乡镇的基层代表则告诉记者,“现在太湖的整治早就不仅仅是省市一级政府的事情了,它不但和每一级单位、组织有关,还和每个人都切身相关,说白了,整治太湖应该是每一个人的事!”

南京地铁安全门建设方案本月听证

快报讯(实习生 谭明村 记者 毛丽萍)前几日,南京地铁卧轨惨剧的发生为地铁安全又一次敲响了警钟,安装安全门的话题成为热点。昨天下午,记者从南京地铁营运公司了解到,地铁一号线的安全门建设方案将于月底听证。

其实早在去年年底,安全门就在地铁一号线的中胜站作为试点投入使用了,并且故障率小于万分之三。鉴于中胜站试点的成功,地铁一号线将全线进行安全门建设,并且在本月底召集专家和地铁各部门领导对一号线安全门建设方案进行商讨,举行听证会。南京地铁运营分公司总经理宋国强透露,听证会后,地铁一号线的安全门建设将全面开始。并且在地铁二号线的建设规划中考虑到了安全门的建设,在施工中为安全门预留好了位置。

江宁“7·5”杀人案 24小时告破

快报讯(记者 田雷亭 通讯员 宁公宣)遭遇“黑中介”欺骗后,受害人索要中介费不成准备报警,不想“黑中介”老板下了杀手,将其杀死后又焚尸灭迹。前天晚上,经过南京警方连续24小时的缜密侦查,发生在江宁区太平花苑89幢某地下储藏室的杀人焚尸案(见快报7月7日B3版报道《江宁一地下室小伙遭杀人焚尸?》)宣告侦破,犯罪嫌疑人葛某已被公安机关擒获。

7月5日晚8时许,江宁公安分局指挥中心接群众报警,称江宁开发区太平花苑89幢某地下储藏室发生火灾。消防人员在现场实施扑救时,发现一具男性尸体。案发后,警方立即赶赴现场,并成立专案组,全力开展侦破工作。

经初步现场勘查和调查走访,专案组很快查明:此案系一起杀人焚尸案。犯罪嫌疑人将一名20岁左右的男子杀死后,又焚尸灭迹,在纵火过程中被群众发现后逃离现场。与此同时,专案组民警经走访调查获悉,该地下储藏室是一家所谓的“中介公司”,承租用于虚假招聘,骗取应聘者订金。租房人自称叫“陈军”。另外,办案民警在走访中了解到,在案发时,有一名手腕缠有纱布的可疑男子,拎着一只铁皮桶从楼道单元口出来后逃离。专案组经过调查,确认死者为淮阴市洪泽县人黎某。另一方面,办案民警发现,该地下储藏室系一个名叫葛某的人使用“陈军”假身份承租的。案发后,葛某突然下落不明。据此,专案组认定葛某有重大作案嫌疑,遂立即兵分多路对其实施抓捕。

7月6日晚,专案组民警经严密布控,在江宁区某医院将犯罪嫌疑人葛某当场抓获。经审查,葛某初步交代了7月初以帮来宁务工人员黎某介绍工作为名,骗取黎某的中介费,后黎某发现上当受骗,遂多次向葛某索要中介费,并扬言要向公安机关报案。7月4日,葛某为摆脱黎某的纠缠,采取欺骗手段将黎某捆绑后持刀将其杀死,后又于5日晚购买汽油纵火焚尸灭迹。

南京广播电视培训中心 书法、美术、考级

主攻:美院、名校、高考强化、复读、签约、初、高中文化课辅导招生

本中心是江苏省书画考级指定单位,由张华清、高马得、朱葵、言恭达等一批知名书画大家为顾问,南艺、南师美术高考辅导名教授授课。针对性解决学生学画的实际

问题,有效提高美术专业成绩,高考签约班:优等生向全国八大美院推荐,包留学法国上公办美院。

开设:素描、色彩、设计……保证实行小班制,个别辅导教学,定期模考;本校设有素描室、色彩室,采取分项辅导;画室配有最先进的多媒体教学,让

考生、家长及时知道每年高考试卷评分情况;书画装裱培训班:由书画传统装裱世家传人余大木先生授课,并承接装裱业务!长年法律顾问王传清

报名热线:025-84650622、13851457110、13915993580
校址:新街口户部街33号天空之都大厦3101、129室

招商

一万元当老板,朝阳产业免费铺货,上门扶持、利润丰厚。021-54157480,54159032

在家上班 轻松赚钱

加工产品:布画,日可获利40-60元。纯手工,无需基础、设备,单位、个人均可接单。总部免费供料,每月上门收货、付款。www.chccv.cn
欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址、邮编、姓名至13366953666 免费邮寄
总部:010-51660682 转 808 客服:95010

赚有车人的钱 赚疯了!

每辆汽车必备的装置,每个驾驶员必备的用品。国外畅销,中国空白。美国科培集团授权的“KOYO 科の友”央视荣誉播出,部分地区代理已挖定一空。
急招空白区域代理,行业不限
免费热线:4008895589 13225695008
科培国际企业集团(Authorization)

招聘

急聘 电子厂男女操作工 100名,2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货 40名,3300/月+补贴,包吃住,办保险。025-85509483 陈主任
急聘 韩企电子:电子工、文员、话务员、保安,2400/月+奖金;司机、押货、叉车 3500/月+补贴;包吃住、办保险(招工办) 湖南路4-5号615室 025-66873768